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Άγιος Εφραίμ Κατουνακιώτης: Μία ξεχωριστή 
αίσθηση της θείας χάριτος εν ώρα Θείας 
Λειτουργίας!
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Πολλές και συγκλονιστικές είναι οι στιγμές, κατά τις όποιες ο 
παπα-Εφραίμ στη θεία Λειτουργία βίωσε έντονα την αίσθηση 
της θείας Χάριτος. Ξεχωρίζει όμως μία· εκείνη που συχνά 
περιέγραφε ο αδελφός του, ο σεβαστός μας Χαράλαμπος [κατά 
σάρκαν αδελφός του αγίου Εφραίμ Κατουνακιώτη], ο όποιος με 
βαθιά συγκίνηση αφηγείται:

Είχε έρθει μια φορά στο σπίτι μας, στη Θήβα, ο Γέροντας Νικηφόρος , ο όποιος 
έλεγε στη μητέρα μας: «Τον Εφραίμ να μην τον ζητήσετε να κατέβει στον κόσμο. 
Αν θα κατέβει κάτω, θα τον αρπάξουν και θα τον κάνουν αμέσως Ιερέα και θα 
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χάσει αυτά που ζει στο Άγιον Όρος. Ο Εφραίμ ζει βλέπει από τώρα τον Παράδεισο.

Μια φορά λειτουργούσε. Εγώ και ο Προκόπιος [Μοναχός στο ίδιο κελλί παραδελφός 
του αγίου Εφραίμ Κατουνακιώτη] ψάλλαμε. Κάποια στιγμή, κατά τη διάρκεια της 
Λειτουργίας, ενώ περιμέναμε να κάνει προσφωνήσεις, κρατούσε σιγή.

Περιμέναμε λίγο, αλλά καμία απάντηση. Μπαίνω μέσα στο ιερό να δω τι συμβαίνει, 
και βλέπω κατάπληκτος τον Εφραίμ να είναι πεσμένος στην αγία τράπεζα!

Τον σκουντάω, τον κουνάω και τότε συνήλθε. Κοιτάζει δεξιά και αριστερά να δει 
πού βρισκότανε. Ήταν μούσκεμα από τα δάκρυα. Χωρίς να ειπεί τίποτε, συνέχισε 
τη Λειτουργία.

Όταν τελείωσε, με πλησιάζει δακρυσμένος και μου λέγει:
«Γέροντα, ευλόγησε. Εάν είναι ευλογημένο, άλλη φορά, αν με δείτε σε παρόμοια 
κατάσταση, αφήστε με· μη με σκουντάτε για να συνέλθω. Σήμερα, Γέροντα, σας 
εξομολογούμαι τι μου συνέβη: Δεν ξέρω πώς έγινε· βγήκα από τον εαυτό μου. 
Έβλεπα αγγέλους να ανεβοκατεβαίνουν εις το θυσιαστήριον και να ψάλλουν!

Βρισκόμουν σε απερίγραπτη μακαριότητα, ήμουν εκτός εαυτού. Συνήλθα με τα 
σκουντήματα και τις φωνές σου.

Σας παρακαλώ, Γέροντα, αν μου συμβεί το ίδιο άλλη φορά, αφήστε με, εκεί οπού θα 
είμαι».

* Γέροντας του Ιερού Ησυχαστηρίου «Άγιος Εφραίμ» το οποίο βρίσκεται στα 
Κατουνάκια του Αγίου Όρους και Γέροντας του οσίου Εφραίμ Κατουνακιώτης. 
Πνευματικός καθοδηγητής του οσίου Εφραίμ ήταν ο άγιος Ιωσήφ ο Ησυχαστής.

Άγιος Εφραίμ Κατουνακιώτης (1912-1998).
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